

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

«Οι μεταμορφώσεις του βιβλίου στην ελληνική αρχαιότητα: Το αντικείμενο ως φορέας κειμένου»

Εισαγωγική παράδοση στον Ευριπίδη, τον βίο, το έργο του και τα δραματουργικά του γνωρίσματα, «Αρχαίο Δράμα II», χειμερινό εξάμηνο 2021-22.

Ι.Π.: [...] διασώθηκαν περισσότερες τραγωδίες του Ευριπίδη από τύχη [...] επίσης διασώθηκαν και εκτενή αποσπάσματα έργων του σε παπύρους που βρέθηκαν στην Οξύρυγχο της Αιγύπτου...

Φοιτητής/τρια: Πώς βρέθηκαν αυτοί οι πάπυροι;

Ι.Π.: [...] π.χ. μέσα σε μούμιες, ως παραγέμισμα έβαζαν παπύρους.

Αυτή η «άχρηστη πληροφορία της ημέρας» στάθηκε η αφορμή για απορίες, συζήτηση και την πρόκληση ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τους παπύρους και γενικότερα το βιβλίο στην κλασική αρχαιότητα.

Υπήρχαν λοιπόν βιβλία στην αρχαιότητα; Σε ποιους και πόσο ήταν προσπελάσιμα; Ποιες ήταν οι βιβλιοθήκες της αρχαιότητας; Ακόμη πιο σημαντικό: τι ακριβώς ήταν οι πάπυροι, ποια ήταν η μορφή τους, ποια η χρήση τους και πόση η διάδοσή τους; Και ποια η σχέση τους με την καθημερινή ζωή, αλλά και εκδηλώσεις, όπως οι δραματικοί αγώνες;

Ας σημειωθεί ότι, μολονότι το σεμινάριο απευθύνεται στους/στις προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες και πραγματοποιείται στο πλαίσιο του μαθήματος «Δράμα II: Ευριπίδης, Σατυρικό Δράμα και Μίμοι», είναι ανοικτό για τους/τις φοιτητές/τριες της θεατρολογικής κατεύθυνσης και της κατεύθυνσης της θεατρικής πρακτικής, αλλά και για τους/τις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες.

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί:

- την Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2021, 10 π.μ. στην αίθουσα «Λήδα Τασοπούλου», στα κεντρικά διδακτήρια
- θα δοθούν βεβαίωσης συμμετοχής

Λίγα λόγια για τον ομιλητή



⇒ Ο Σταμάτης Μπουσές γεννήθηκε στη Χίο το 1968. Αποφοίτησε από την Φιλοσοφική Σχολή του Έθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών το 1991 με ειδίκευση στην Κλασική Φιλολογία και αναγορεύτηκε διδάκτορας της ίδιας Σχολής το 1999. Συνέχισε τις σπουδές του σε μετα-διδακτορικό επίπεδο στο Institute of Classical Studies του Λονδίνου και κατόπιν στο Institut für

Papyrologie της Χαϊδελβέργης. Εργάστηκε επί σειρά ετών ως Λέκτορας στο Πανεπιστήμιο του Μπάρι (Facoltà di Lingue e Letterature Straniere) και αργότερα ως Έρευνητής στο Έθνικό Ίδρυμα Έρευνών. Το 2008 εκλέχθηκε Λέκτορας στο Τμήμα Έλληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, όπου και υπηρετεί έως σήμερα ως Αναπληρωτής Καθηγητής.

Με τιμή
Επικ. Καθ. Ι. Παπαδοπούλου